



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. június 8.

6 óra - perc

Több mint 20 millió forintot költenek a tanácsok a nyári hónapokban az iskolák tatarozására, szépitésére - Szeptember elejére több új iskolában kezdődhetik meg a tanítás

1959. június 8.

Néhány nap múlva bezárják kapuikat az iskolák, megkezdődik a nyári vakáció. A szünidőt a budapesti tanács a tanintézetek rendbehozatalára, szépitésére használja fel, s a felújításokra, karbantartásokra több mint 20 millió forintot költ.

A Belvárosban például nyáron 1,200.000 forintot fordítanak iskolatatarozásokra. Új, szebb köntöst kap többek között a Szemere utcai, az István téri, a Deák téri és a Ládor utcai iskola. Ez utóbbiban egyébként a jelenlegi 8 tanterem helyett szeptemberben már 16 tanterem várja a diákokat. Kiegészítik a szertárakat is, csaknem 30.000 forintért vásárolnak könyveket, iskolánként 8000 forint jut szemléltető és kísérleti eszközökre, s a napközök 2000-2000 forintot kapnak játékok beszerzésére.

Ujpesten a felújításokra rendelkezésre álló egymillió forintot a patronáló üzemek és a szülői munkaközösségek sok ezer forint értékű társadalmi munkával egészítik ki. Az Attila utcai iskolában például a Tancsics Bórgyár, a Duná cipőgyár és a szülők együttes munkával uttoró-otthont építenek a pajtásoknak, kifestik a tantermeket, s újjávarázsolják az iskolaudvart. Csepelen a KISZ-fiatalok és a Vasú dolgozóinak társadalmi segítségével jól felszerelt politechnikai műhely épül a Gyógypedagógiai Intézet mellett.

A IX. kerületben 212 osztálytermet és 7 tornatermet festenek, tataroznak. A Teleki Blanka közgazdasági technikumban bevezetik a neonvilágítást, a József Attila általános iskolában az épület homlokzatát hozzák rendbe, a Fáy-gimnáziumban külső, a Telepy utcai iskolában belső tatarozás lesz.

A fővárosban egyébként a következő oktatási évben számos új iskolát adnak át rendeltetésének. Az építők arra törekcszenek, hogy a határidőket, - amelyek többnyire az év végére esnek - megrövidítsék, s lehetőleg már szeptember elejére befejezzék a munkát. Így például elkészül a csillaghogyi Kalászi uti 8 tantermes, a XV. kerületi Ozaban Samu téri 12 tantermes új iskola, s befejezik a Boeskaui utcai iskola bővítését. Ezekben előreláthatólag szeptember elsőjén zavartalanul megkezdődhetik a tanítás.

/MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959. június 8.

6 óra 05 perc

Hová kerülnek a Budapesti Ipari Vásáron kiállított és megvásárolt külföldi gépek, műszerek, járművek

1959. június 8.

A Budapesti Ipari Vásáron bemutatott külföldi áruk többségét megvásárolta külkereskedelmünk. Az MTI munkatársát tájékoztattak arról, hová kerülnek a kiállított gépek, műszerek, járművek.

Mintegy 300 gyárnak, vállalatnak, intézménynek jut a vásáron átvett külföldi gyártmányokból. A Duna Cípőgyár például 10.000 dollár értékű különböző automata gépet kapott. A Patyolatnak csaknem 100.000 dollár értékű mosó-, tisztító- és vasalógépet adtak át. A Csepel Autógyárban dolgozik majd a Pittler-gyártmányú revolveresztorga. Különböző szerszámgepeket kapott még a többi között a Budapesti Hajtóműgyár, az Autóvillamosági Felszerelések Gyára, a Villamos Hismotorgyár, a Transvill, a Ganz Káposzlók és Készülékek Gyára. Műanyagipari gépeket vásároltak a Hungaria Vegyiművek, a Kábel- és Műanyaggyár számára. A butorgyárak kérésére megvásároltak a külföldi kiállított faipari gépeit és az új technológiának megfelelő poliészter lakkfelhordó gépet. Az olasz motorokat a viznűveknek juttatták. Az Erdőgazdasági Szállító Vállalatnál dolgozik majd a most megvásárolt különleges terepjáró kocsis. A Közuti Gépellátó Vállalat kapta a nagyteljesítményű Unimog országúti hódeltakarítót, a hómaró pedig a Fővárosi Köztisztasági Hivatalhoz került. A Népstadion gyepének ápolásánál dolgozik majd az új parkgondozó gép. Az üzletberendezési gépeket a Belkereskedelmi Minisztérium vállalatai vették át és különböző boltokban állítják fel. A hűtő- és konyhagépek egy részét a RAVILL Vállalat bocsátja áruba, néhányat közülük pedig az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár helyezi üzembe.

1.200.000 devizaforint értékben vásárolta meg külkereskedelmünk a kiállított műszereket. Többek között számos szovjet gyártmányú orvosi műszerrel gazdagodnak egészségügyi intézményeink. A műszerek, gépek egy részéből jutott az egyetemeknek is.

Belkereskedelmi forgalomba kerülnek a vásáron megismert Renault, Ford, valamint az angol Morris és Austin személygépkocsik, továbbá a Mercedes 180-as dízeles személyautója és az NDK pavilonjában kiállított két Trabant gépkocsi. Szintén áruba bocsátják a Simca-gyártmányú áronde személyautót, amely előfutárja annak a 200-nak, amelyet a megrendelt ezer kocsiból most indítottak utnak Franciaországból. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. június 8.

6 óra 10 perc

A margitszigeti szabadtéri színpadok nyári műsora

1959. június 8.

A budapesti színházak évadzárásával egyidőben, megnyitják kapuikat a Margitszigeten a szabadtéri színpadok, hogy a főváros színházlátogató közönségének szórakoztatásáról a nyári szünetben gondoskodjanak.

Az Operaház margitszigeti szabadtéri színpadán június 22-én tartják az első előadást és szeptember elejéig előreláthatólag a következő darabokat tűzik műsorra: Hattyúk tava, Vig özvegy, Faust, János vitéz, Cigánybáró, Parasztbecsület, Bajazzók, Carmen és Aida.

A sziget másik szabadtéri színpadán, a Vörösmarty-színpadon június 18 és július 15 között a József Attila Színház együttese vendégszerepel, Csizmarek-Semsey-Ladasi Erdőkházasság című zenés vígjátékának előadásával. A darab, - amelyet a József Attila Színházban a napokban mutatnak be - arról szól, hogyan lesz egy fiatal orvos és egy gyógyszerész névleges házasságából szerelmi házasság. A vígjátékot Hegedűs Tibor rendezte, zenéjét Csanak Béla szerezte. A fiatal házaspár: Soós Lajos és Örkényi Éva. A többi főbb szerepben Bodrogi Gyula, Erdődy Kálmán, Keresztössy Mária és Szemes Mari játszik.

Július 18-tól szeptemberig a Vörösmarty-színpadon a Hotel SOS című kétrészes zenés komédiát hozzák színre. A darabban neves fővárosi művészek - Bara Margit, Benkő Gyula, Kabos László, Komlós Juci, Latabár Kálmán, Latabár Árpád és Örkényi Éva - szerepelnek. Közreműködik a Magyar Rádió és Televízió tánczenekara, Zsoldos Imre vezetésével.

/MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. június 8.

6 óra 15 perc

A gáz- és vízellátás, a fővárosi iskolák helyzete, városrendezési kérdések a budapesti képviselők csoporttertekezeletén

1959. június 8.

A budapesti képviselőcsoport - 67 képviselő - röviddel a választások után kidolgozta munkatervét. Ennek összeállításánál, az országgyűlési munkán kívül, az volt a vezető szempont, hogy alapos és széleskörű tájékoztatást szerezzenek a főváros lakosságát érintő kérdésekről. Ezért elhatározták, hogy felkérlik a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának illetékes vezetőit, ismertessék a csoport értekezletein Budapest gáz- és vízellátását, a főváros iskoláinak helyzetét és az oktatás körülményeit, továbbá egyes nagyobb jelentőségű városrendezési kérdéseket. Az első tájékoztatót Budapest vízellátásáról Bartos István, a fővárosi tanács vb-elnökhelyettese tartotta.

A csoport tagjai ezeken a szóbeli tájékoztatáson kívül a helyszínen is megismerkednek a nagy kommunális üzemek munkájával. A múlt héten meglátogatták a Vízművek megyeri telepét. Itt szakzerű felvilágosítást kaptak a Vízművek működéséről. Hasonló tanulmányutat tesznek a nyáron a Gázműveknél, ősszel pedig az Elektromos Műveket keresik fel. Ezek a tájékozódások két irányban is segítik a képviselők munkáját. Egyrészt a beszámolókon, fogadóórákon és más alkalmakkor megfelelő választ tudnak adni a lakosság kérdéseire, másrészt a problémák ismeretében hasznos javaslatokat tehetnek, vagy interpellálhatnak a minisztereknél, amint ez több ízben megtörtént.

A képviselőcsoport együttműködik a budapesti népfrent-bizottsággal, amelyben több budapesti képviselő - köztük dr. Kertész Ferenc, a budapesti népfrent elnöke, és dr. Posta László, a népfrent-bizottság alelnöke - helyet foglal. Ezenkívül a budapesti népfrent-bizottság küldöttei rendszeresen részt vesznek a csoport vezetőségi ülésein és a csoporttertekezeleteken. A képviselők beszámolóit és fogadóóráit a Házfias Népfrent kerületi bizottságai készítik elő. Beszámoló gyűlés az elmúlt hónapokban csak néhány kerületben volt, a fogadóórákat viszont rendszeresen megtartották. Igen jó módszernek bizonyult, hogy ezeken a fogadóórákon részt vesz a kerületi tanács egyik vezetője, több fővárosi tanács tag és a házkezelési igazgatóság kiküldötte is. Így az ügyek jó részében nyomban kielégítő választ tudnak adni, vagy pedig a panaszt foljegyzik és illetékes helyre továbbítják.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. június 8.

6 óra 50 perc

/A gáz- és vízellátás....1.folyt.,

A legtöbb képviselő a népfrent munkájában is tevékenykedik. Az év első három hónapjában a beszámolókon és fogadóórákon kívül 47 különböző előadást tartottak a képviselők, főleg a népfrent különböző ünnepein és előadássorozatain, békegyűléseken. Különösen nagy érdeklődés kísérte a II. kerületben dr. Bárczi Gusztávnak a pedagógusok részére tartott előadását, a XV. kerületben dr. Posta Lászlónak tsz- és egyéni paraszttal folytatott többórás közvetlen hangú megbeszélését és az egyik XIX. kerületi képviselőnek az ifjúság problémáiról szóló előadását.

A kerületi pártbizottságok titkárai és a tanácselnökök asszal segítik a képviselőket, hogy tájékoztatják őket az időszerű helyi feladatokról és határozatokról. A beszámoló-gyűlések és a fogadóórák számos tapasztalatát a tanácsok is hasznosítani tudják munkájukban. A csoport a fővárosi tanács munkáját a jövő évi tervkészítésben is támogatni kívánja. Felkérlik a végrehajtó bizottság illetékes tényezőjét, hogy még a végleges tervek összeállítására előtt ismertesse a jövő évi terv főbb vonalait. A képviselők így a választók kívánságainak megfelelően, hasznos javaslatokkal tudják kiegészíteni ezeket az elgondolásokat.

/MTI/

-o-o-o-o-

Az első négy hónap ötmilliós elmaradásából májusban másfélmilliót pótoltak az Április 4 Gépgyár dolgozói

1959. június 8.

Az Április 4 Gépgyár dolgozói az év első négy hónapjában ötmillió forint értékű fél- és késztermékekkel maradtak adósságban. A munka átszervezésével, az anyagszállítás pontosabbá tételével és a kongresszusi versenyvállalásokkal ebből a tekintélyes összegből május végéig másfélmillió forint értékű elmaradást pótoltak. Az exporttervüket az előirányzatnak megfelelően teljesítették. Elkészítették a Csepeli Papírgyár korszerűsítéséhez szükséges két nagynyomású gáz-transzformátort és a Miskolci hűtőház számára két jéggyárat.

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. június 8.

7 óra 30 perc

Augusztusra elkészül a Danuvia Szerszámgyár új edző-
csarnoka

1959. június 8.

A Danuvia Szerszámgyárban befejezéshez közelednek a többszáz ezer forint költséggel épülő új edzőcsarnok munkálatai. A motorkerékpár-rezslig pincéjéből az új csarnokba telepítik az eddig mostoha körülmények között termelő edzőrezslét. Augusztus elsejétől az új műhelyben az öntők jobb minőségű munkát tudnak majd végezni és lehetővé válik a különleges öntési eljárások kikísérletezése is, amelyeket eddig bémunkában, a kutató intézetekkel, vagy a társvállalatokkal dolgoztattak ki.

/MTI/

-0-0-0-0-

Kimért sőt is kell árusítani az üzletekben

1959. június 8.

A belkereskedelem ellenőrei megállapították, hogy a fűszerboltok nagy részében nem lehet sőt kimérve kapni. A jövőben minden fűszerüzletben kötelező a kimért sőt árusítása. /MTI/

-0-0-0-0-

Egy év alatt háromszorosára emelkedett Budapesten a
szakszerűen gondozott gyümölcsfák száma

1959. június 8.

A Fővárosi Tanács Kertgondozó Vállalatának szakemberai az idén minden eddiginél több megbízást kaptak a gyümölcsfák ápolására, permetezésére. A hivatalos nyilvántartások szerint egy év alatt háromszorosára növekedett a budapesti közületi kertekben és házikertekben a szakszerűen gondozott gyümölcsfák száma. Az örvendetes fellendülésnek elsősorban az az oka, hogy a régi kézipermetezők helyett a vállalat szakmunkásai Németországban vásárolt, kiváló hűti motoros permetező gépekkel dolgoznak, s ahol megjelennek az új típusú permetezőkkel, a környék telektulajdonosai sietnek a szerződéskötéssel. Az apró szemesekben, ködszerűen szétevező permetezőszer a fák lombját egyenletesen fedi be, égési sérülést sehol sem okoz. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. június 8.

8 óra / perc

Magyar néprajzkutató részvétele francia nyelvészeti mű-
írásban

1959. június 8.

Franciaországban nagyobb szabású nyelvészeti kiadvány készül, amelynek bevezető részében a cigányok története is szerepel. A magyarországi és a romániai cigányokra vonatkozó részletek megírására Erdős Kálmán gyulai néprajzgyűjtőt kértek fel, aki a kárpáti és a vlach cigányok életének, nyelvének és szokásainak nemzetközileg is elismert kutatója. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. június 8.

7 óra 30 perc

Augusztusra elkészül a Danuvia Szerszámgépgyár új edzőcsarnoka

1959. június 8.

A Danuvia Szerszámgépgyárban befejezéshez közelednek a többszáz ezer forint költséggel épülő új edzőcsarnok munkálatai. A motorkerékpár-részleg pincéjéből az új csarnokba telepítik az eddig mostoha körülmények között termelő edzőrészleget. Augusztus elsejétől az új műhelyben az öntők jobb minőségű munkát tudnak majd végezni és lehetővé válik a különleges öntési eljárások kikísérletezése is, amelyeket eddig barmunkában, a kutató intézetekkel, vagy a társvállalatokkal dolgoztattak ki. /MTI/

-o-o-o-o-

Kimért sót is kell árusítani az üzletekben

1959. június 8.

A belkereskedelelem ellenőrei megállapították, hogy a fűszerboltok nagy részében nem lehet só kimérve kapni. A jövőben minden fűszerüzletben kötelező a kimért só árusítása. /MTI/

-o-o-o-o-

Egy év alatt háromszorosára emelkedett Budapesten a szakszerűen gondozott gyümölcsfák száma

1959. június 8.

A Fővárosi Tanács Kertgondozó Vállalatának szakemberei az idén minden eddiginél több megbízást kaptak a gyümölcsfák ápolására, permetezésére. A hivatalos nyilvántartások szerint egy év alatt háromszorosára növekedett a budapesti közületi kertekben és házikertekben a szakszerűen gondozott gyümölcsfák száma. Az örvendetes fellendülésnek elsősorban az az oka, hogy a régi kézipermetezők helyett a vállalat szakmunkásai Németországban vásárolt, kiváló hűti motoros permetező gépekkel dolgoznak, s ahol megjelennek az új típusú permetezőkrrel, a környék telektulajdonosai sietnek a szerződéskötéssel. Az apró szemesekben, ködszerűen szétesőrt permetezőszer a fák lombját egyenletesen fedi be, égési sérülést sehol sem okoz. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. június 8.

8 óra / perc

Magyar néprajzkutató részvétele francia nyelvészeti műirásában

1959. június 8.

Franciaországban nagyobb szabású nyelvészeti kiadvány készül, amelynek bevezető részében a cigányok története is szerepel. A magyarországi és a romániai cigányokra vonatkozó részletek megírására Erdős Kamill gyulai néprajzgyűjtőt kértek fel, aki a kárpáti és a vlach cigányok életének, nyelvének és szokásainak nemzetközileg is elismert kutatója. /MTI/

-o-o-o-o-

B 8. kiadás 1959. június 8. 11 óra — perc

Megfejtették a Bükk hegységben lévő "kőhodály" titkát.

10.

A Bükk déli lejtőinek egyik érdekessége a Tibolddaróc község fölötti mésztufa sziklába vájt, csaknem hetven méter hosszú, 15-20 méter széles üreg, amelyet a nép "kőhodály"-nak nevez. A barlangszerű üreget kézzel faragott oszlopok tagolják részekre. Keletkezéséről eddig semmi bizonyosat nem tudtak. A déli Bükk történetével foglalkozó kutatók most megállapították, hogy az indiai, vagy délamerikai sziklatemplomokra hasonlító barlang-építményt a XVI. század elején Kács és Mezőkövesd község lakói vájták, akik a vidéken portyázó török és német zsoldosok elől az ősrenetegben találtak menedéket, s oda hajtották fel állataikat is. Bizonyítékot találtak arra is, hogy Mezőkövesdet az itt meghuzódó családok népesítették be újra. A teljes épségben megmaradt barlangrendszert a tervek szerint védetté nyilvánítják. /MTI/

-- . --

Kidolgozták a kórházi betegbeutalás új rendszerét

1959. június 8.

11.

Az egészségügyi ellátás megjavításának egyik fontos feltétele, hogy ésszerűen használják ki a rendelkezésre álló kórházi betegágyakat. Az Egészségügyi Minisztérium gyógyító-megelőző főosztálya, a kórházügyi bizottság és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának egészségügyi osztálya kidolgozta a betegbeutalás új rendszerét. Ennek az a célja, hogy az intézeti elhelyezésre leginkább rászoruló betegek mielőbb hozzájussanak a kórházi, vagy klinikai ellátáshoz. A jövőben nem fordulhat elő az, hogy egy-egy súlyos beteg indokolatlanul hosszú ideig várjon kórházi ágyra.

A kórházi beutalást eddig is utasítás szabályozta, ez azonban meglehetősen általános volt. Emiatt a beutaló szerveknek nem volt áttekintésük az elfoglalt és a megüresedett ágyokról. A kórházak rendszertelenül jelentették a betegek távozásával megüresedett ágyakat az ágynyilvántartónak. Sok esetben az egyes kórházi osztályok önállóan vettek fel betegeket, s nem volt kapcsolatuk a szakorvosi rendelőintézetekkel, amelyek elsősorban hivatottak arra, hogy megállapítsák a kórházi elhelyezés szükségességét. /folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. június 8. 11 óra 10 perc

/Kidolgozták...1.folyt.

Az új beutalási rendszer nagy hatáskört ruház a szakorvosi rendelőintézetekre. A jövőben - kevés kivételtől eltekintve - kizárólag a rendelőintézeti szakorvos javaslata alapján kiállított beutalóval rendelkező beteget vehetnek fel a kórházak.

Az új rendszer érvényesíti a járóbeteg-ellátásban már megvalósult területi elvet a fekvőbeteg-ellátásban is. Ez azt jelenti, hogy a beteget - lehetőség szerint - a lakóhelye szerinti kórházban helyezik el. Ez előnyös lesz a betegek szempontjából, hiszen a körzeti orvos, a rendelőintézeti szakorvos és a kórházi osztály együttműködve, folyamatosan figyelemmel kísérheti sorsukat. Lehetőség nyílik így arra is, hogy a kórházi osztály a beteg távozása után a további gyógykezelést megbeszélje a körzeti orvossal.

A helyes területi elv merev alkalmazása azonban egyes esetekben ronthatja a beteg ellátását. Ha például speciális gyógykezelésre, vagy vizsgálatra van szüksége, a területi elv nem gátolhatja meg, hogy ebben részesüljön. Vagy, ha valaki évek óta ugyanazon a kórházi osztályon részesül kezelésben, nem indokolt, hogy más kórházba irányítsák. Ezekben a kivételes esetekben lehetőség lesz a területi elvtől eltérő kórházi beutalásra.

A fővárosban három nagy területi egység - Észak-Pest, Dél-Pest és Buda - között a lélekezámot figyelembe véve elosztották a fővárosban lévő kórházi és klinikai betegágyakat. Ezek a területek a jövőben önállóan gazdálkodnak a rendelkezésükre álló betegágyakkal. Egy-egy ilyen területi egység ágygazdálkodásának irányításával az illetékes területi vezető kórházat bízták meg.

Az új rendszerben az egységes területi beteg-ellátásba bekapcsolják az állami kórházakat és a Budapesti Orvostudományi Egyetem klinikai ágyainak 75 százalékát. Ez a klinikáknak is előnyös, mert így lehetőségük lesz, hogy az ágynyilvántartó, illetve a rendelőintézetek segítségével rendelkezésükre állnak az oktatáshoz szükséges betegek. A budapesti klinikák és kórházak vidéki betegeket is felvehetnek azokra az ágyakra, amelyek szabadon a rendelkezésükre állnak. Ehhez az intézet, vagy az illetékes osztály vezetőjének engedélye szükséges. /folyt.köv./

11. 4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. június 8. 11 Óra 15 perc

/Kidolgozták...2.folyt./

A beutalás új rendje később meghatározandó időpontban - előreláthatólag még augusztus elsejéig - lép életbe, egyelőre csupán Budapesten és Pest megye egy részében. A betegbeutalásokat országosan a szerzett tapasztalatok és a helyi adottságok figyelembe vételével rendezik majd. /MTI/

Ujabb termelőszövetkezeteket kapcsolnak be a villamos-hálózatba

12.

1959. június 8.

Az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Vállalat székesfehérvári igazgatósága a hét végén a kálózi Ezüst Kalász és a Zöldmező Termelőszövetkezetekben átadta az elkészült villamosvezetéseket. Megkezdtek a munkát a sárszentmiklósi Arany Áalász és a pusztacséregi Március 15. Termelőszövetkezetben is. /MTI/

A Dunai Vasműben a kezdő mérnököknek időt adnak arra, hogy megismerkedhessenek az üzemek munkájával és dolgozóival

13.

1959. június 8.

A Dunai Vasmű vezetői gondoskodnak arról, hogy a gyárba kerülő kezdő mérnökök megismerhessék az üzemek munkáját és a dolgozókhöz is közelebb kerülhessenek. A vasmű legutóbbi üzemszervezési ülésén elhatározták, hogy a jövőben a fiatal mérnökök a belépéstől számított 12-22 hónapot különböző munkahelyeken töltenek el, mint szakmunkások. Így például a gépészmérnökök szerelő lakatosokként, a villamos mérnökök motor- vagy villamos szerelőként, a vegyészmérnökök pedig kén-, benzol-, vagy kátrányüzemi szakmunkásokként dolgoznak rövidebb ideig. Ezenkívül minden üzemyakorlatos mérnök, a munkaterületén szerzett tapasztalatok felhasználásával, a képzettségnek megfelelő témakörből, előadást tart. Az üzem vezetői megteremtik a lehetőséget ahhoz is, hogy a fiatal mérnökök szabadon választott idegen nyelvet is elsajátíthassanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. június 8. 11 óra 15 perc

/A Dunai Vasműben...1.folyt./

A vasmű gyárrészlegeinek műszaki vezetői az eddiginél fokozottabban támogatják a fiatal mérnököket, akik így, együttműködve a munkásokkal, sikeresen oldhatják meg az egyre növekvő műszaki feladatokat. /MTI/

Befejezéshez közeledik a juh-nyírás - Kimagasló gyapjuhozamok a kaukázusi fajtánál

1959. június 8.

14.

Május elején kezdődött és országsszerte befejezéshez közeledik a juh-nyírás. A juhászatokból érkezett legutóbbi jelentések szerint az eredmények kielégítőek, a lenyirt gyapju tisztább és minőségileg jobb, mint a megelőző években volt. A Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési igazgatóságán közölték, hogy a 6 évvel ezelőtti Szovjetunióból behozott és azóta a fajta tisztaságának megőrzésével szaporított kaukázusi Rambouillet juhnyáj gyapjuhozama minden eddigit messze túlhaladt. A Dábolnai Törzsellattenyésztő Állami Gazdaságban a hivatalosan ellenőrzött adatok szerint a 191 anyajuh átlagos nyírósúlya 10 kiló volt, a gyapju fűrtemagassága pedig 9.8 centiméter. Hetvenöt anyajuh a 10-20 kilós kategóriába került, s olyan is akadt, amelyikről 20 kilónál is több gyapjut nyírtak le. Összehasonlításként megjegyezték a szakemberek, hogy a szintén kiváló magyar juhajták törzskönyvezett anyaállatairól átlagosan 5-7 kiló gyapjut szoktak nyírni, a nem törzskönyvezett állományok hozama pedig sokévi átlagban 4 kiló volt. /MTI/

Egy év alatt százötven új eljárást dolgoztak ki a várpalotai széntröszt ujitó műhelyében

1959. június 8.

15.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt egy évvel ezelőtt rendezte be ujitó műhelyét, amelyben a tröszt központi irodájába beküldött észterüsitési javaslatokat oldják meg. A kis üzemben öt, nagy szakképzettségű lakatos dolgozik, akik az ujitó rajzai alapján, az ujitó személyes /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 12. kiadás 1959. június 8. 11 óra 45 perc

/Egy év alatt 150...1.folyt./
15.

ellenőrzésével, elkészítik a gépi berendezéseket, bányaműszereket és tanácsokat adnak az új gépészeti eljárások kivitelezésére is. A műhelyben, megalakulása óta, 150 újítást dolgoztak ki, s ezek legnagyobb részét sikeresen alkalmazzák a környező bányákban. A többi között itt készítették el az egyik legtekélyesebb körvágathajtó bányagépet, amely a három méter magasságu szénfalban is könnyen, biztosan mozog. A tervezőjéről, Mészáros Tiborról elnevezett berendezés elsősorban csekély súlyával és nagy teljesítményével mulja felül a hasonló külföldi berendezéseket. Az újítóműhely Fennállásának első évfordulójára készült el az újabb magyar bányagép, amelyet Martinkó József, a várpalotai tröszt igazgatója tervezett és már néhány napja működik a közeli Ernő-bányában. A több magyar bányagép jó tulajdonságait egyesítő új gépről körülbelül két hét mulva mondanak véleményt a szakemberek./MTI/

--- . ---
Komlón az elmúlt két évben hatvanhárom bányászati dolgozó vásárolt személygépkocsit

1959. június 8.

16.

Az elmúlt két évben a Komlói Szénbányászati Tröszt 63 dolgozója - műszaki, vágár, csillós, gépész, gépkocsivezető és adminisztratív beosztású - vásárolt személygépkocsit. Az idei bányásznapi eddig a tröszt 14 dolgozója jelentette be igényét autóvásárlásra./MTI/

11 30

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 13. kiadás 1959. június 8. 11 óra 55 perc

Százezer ketrecben hizlalt csibét szállit az idén bel- és külföldre a Nagyszentjánosi Állami Gazdaság

17.

Vámos Ferenc, a Nagyszentjánosi Állami Gazdaság főagronómusa tavaly tanulmányuton járt Ausztriában, ahol megismerkedett az ugynevezett batteriás csibevelési módszerrel. Ennek lényege, hogy a csibéket hathetes korban ketrecbe zárják és ki sem veszik onnan, míg el nem érik az 1-1,20 kilós súlyt. A ketrecben tartott csibék megfelelő takarmányozással gyorsabban hiznak, jobban értékesítik a takarmányt a más módon nevelteknél.

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban rövid idő alatt, minden különösebb beruházás nélkül megvalósították az új módszert. Egy régi lóistállót rendbehoztak, fénycsövekkel szereltek fel és ide állították be a ketrecet. A hizlalást az idén már a koratavasszal megkezdték és eddig 27.000 rántanivaló csirkét szállítottak. A tervek szerint az idén 100.000, batteriás módszerrel nevelt csibét küldenek a bel- és külföldi piacokra.

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaság csibe-hizlalási módszerét rendszeresen tanulmányozzák az ország állami gazdaságai és a környék termelősövetkezetei, s több helyen megkezdtek már hasonló telepek építését./MTI/

--- . ---
A tudományos kutató intézetek eredményeit nagyüzemi méretekben hasznosítják a termelősövetkezetek

1959. június 8.

A tudományos kutatók kellőképpen kipróbált új módszerei korábban igen nehezen és lassan terjedtek a mező gazdaságban. A termelősövetkezeti mozgalom előretörése megváltoztatta ezt a helyzetet, a kutatók, valamint a szövetkezeti vezetők jó kapcsolatának eredményeként a legújabb tudományos módszereket azonnal nagyüzemileg hasznosítják.

/folyt.köv./

11 45

B 14. kiadás 1959. június 8. 12 óra 15 perc

/A tudományos kutató...1.folyt./

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben öt esztendeje vizsgálják, hogy a takarmánynövények hogyan hálalják meg a műtrágya adagolását. Több évi tapasztalat bizonyítja, hogy az árpánál egy mázsa pétisó adagolással 1,4 százalékkal emelhető a fehérjetartalom. Az újabb mázsa pétisó a termésfokozó hatás mellett további héttized százalékkal növeli a fehérjetartalmat. Különösen hatásos a nitrogén műtrágya alkalmazása a vörösherenél. Az eredményes módszert több Győr megyei termelőségvetkezet vezet be. A mosonmagyaróvári kutatók jelentős eredményeket értek el a tarka virágu lucerna nemesítésében is. Ez a fajta a környék sekély termőrétegű talajain szépen fejlődik. A levélt Boldog Jövő, a mosonszentjánosi Haladás és Előre Termelőszövetkezetben máris kiváló eredményeket értek el az új fajtaival. A sikerekre felfigyeltek az alföldi nagyüzemek és a tarka virágu lucerna Bugac környékén is bevált. Mivel az igény rohamosan növekszik, az idén 74 holdon állítanak elő vetőmagot, jövőre pedig már 500 holdon szaporítják az új lucernafajtát.

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet makói kutatócsoportja lo év óta nemesíti a táj híres fűszernövényét, a vöröshagymát. A két világháború közötti időben ugyanis idegen fajtákkal való keveredés miatt romlott a hagyma minősége. 2000 termelő legszebb hagymáit gyűjtötték össze, ebből válogatták ki a nemesítésre kerülő törzseket. Sikerült 150 mázsa elitmagot előállítani. Az idén a termelőszövetkezetek az állami gazdaságokkal együtt 4000 holdra elegendő elitmagot kaptak.

A Nyírség szélhordta homokját neves magyar tudományos kutatók által kidolgozott termesztési módszerek és nemesített növények tették termővé. A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet munkatársai tovább fejlesztik a már elért eredményeket, s módszereiket Szabolcs megye nagyüzemeiben alkalmazzák. Eddig több mint 100 termelőszövetkezetben és állami gazdaságban vezették be a homoki vetésforgókat, amelyekben az idén 16-18 mázsa termés ígér a rozs. A felszabadulás után nemesített Kisvárdai Rózsa, Boldogító és Margit burgonya terméshezama meghaladja a 130 mázsát, az Aranyalma csaknem 30 mázsával terem többet, mint a korábbi fajták. Ezekből a burgonyafajtákból 5000

/folyt.köv./

125

B 15. kiadás 1959. június 8. 12 óra 15perc

/A tudományos kutató...2. folyt.

holdon állítanak elő vetőmagot a szabolcsi nagyüzemek. Két-három év múlva a megyében 80.000 holdon vethetik az új, bőtermő fajtákat. Gyorsan terjed az Ajtai Ödön által kidolgozott talajjavító vetésforgó-rendszer is. Az idén még csak két termelőszövetkezetben vezették be, jövőre több mint 40 helyen honosítják meg.

A Nagykunsági Mezőgazdasági Kutató Intézet tudományos munkatársai termelőszövetkezeti szakemberekkel együtt brigádot alakítottak a mintaszerű nagyüzemi öntözés bemutatására, Kisujszálláson, Karcagon, Furkevény és Kenderesen együttesen üzemeltetik a szövetkezeti öntözőtelepeket. Elsősorban az öntözéses kukoricatermesztés módszereit kívánják széles körben elterjeszteni. A kisujszállási Buzakalász Termelőszövetkezetben a silókukorica öntözésével kísérleteznek.

A Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet tudományos munkatársai a Tisza, a Maros és a Körösök vidékén 16 termelőszövetkezetben segítenek a silókukorica, a cukorrépa és a herefüves takarmány öntözéses termesztésében. Szarvason tavaly, erősen szikes talajon a herefüves legelőn tartott tehének abrak nélkül 14-16 liter tejet adtak és a tejtermelés önköltsége literenként 75 fillér volt. A román határtól Kunszentmártonig számos termelőszövetkezet kapott vetőmagot az Intézettől herefüves legelő telepítéséhez. /MTI/

Megjött Heves megyéből az idei spárgatök - E hét végén piacra kerül a korai "Aranyosó" vajban

1959. június 8.

20.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 55 vagon és 18 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon vegyesáru, 22 vagon ujbungonya, 5 vagon kelkáposzta, 6 vagon káposzta, 3 vagon zöldborsó, 1 vagon főzőtök, 1 vagon cseresznye és 2 vagon citrom.

Megjött Heves megyéből az idei szabadföldi spárgatök. A már gyalulásra is alkalmas tököt az állami élelmiszerboltok kilónként 6 forintért hozták forgalomba. Az állami zöldséges boltokban az ujbungonyát kilónként 40, a káposztát 30 fillérrel, az osztályozott földiepret 1 forinttal,

/folyt.köv./

125

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. június 8. 12 óra 0 perc

/Mogjött Heves megyéből...1.folyt./

az egrest pedig 50 fillérrel olcsóbban adták, mint szombaton. A zöldborsó, a petrezselyemgyökér, a sárgarépa és a cseresznye ára nem változott.

Szolnokról érkezett jelentés szerint e hét végén megkezdik a sárgahüvelyű "Aranyeső" vajbáb szedését és szállítását./MTI/

--- . ---

Magyar lovasbemutatókat tartanak a lipcsei mezőgazdasági Kiállításon - Bábólnáról elindult a magyar lovaskeret

1959. június 8.

21.

A június 13-án megnyíló lipcsei mezőgazdasági kiállításon az idén első ízben vesznek részt magyar lovasok az ünnepi játékokban. Pál János, a Földművelésügyi Minisztérium Lótenyésztési Igazgatóságának helyettes vezetője, a lovascsapat kapitánya, az indulás előtt tájékoztatójában elmondotta, hogy ez a meghívás nagy elismerést jelent a magyar lótenyésztés és lóspórt számára, hiszen a lovasjátékokon a külföldiek közül csupán a Szovjetunió és Magyarország lovascsapatai vesznek részt. A magyar lovascsapat ötnegyedórás, önálló műsort ad a kiállításon. Ott lesznek a Bábólnai Állami Gazdaság legkiválóbb lovasai, lovai, továbbá a Mezőhegyesi Állami Gazdaság és Méntelep, a Nagyhortobágyi Állami Gazdaság csikósai, valamint az Izsáki Állami Gazdaság kis csikósbojtárai, jól betanult lovaikkal. Legkiemelkedőbb műsorszámnak ígérkezik a bábólnai lovasharsonások felvonulása 1848-as huszárruhában, arab lovakon, továbbá a hortobágyi csikósok életéből vett jelenetek: a csikófogás pályával, a karamugratás, lófektetés, valamint a lovas-futball. A bábólnaiak arab kanca ötösfogattal, a mezőhegyesiek pedig Nónius mén-ötösfogattal szerepelnek.

12'15 /folyt.köv.7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. június 8. 13 óra - perc

/Magyar lovasbemutatókat...1.folyt./

A kiállítás alkalmával egyuttal nemzetközi dijugrató versenyek is lesznek Lipcsében, amelyre egy magyar dijlovagló csoport tíz lóval és egy dijugrató csapat 12 lóval nevezett be. /MTI/

--- . ---

Elkészült az Állami Operaház új évadjának műsorterve - Kiszélelték az ifjúsági és a munkáselemladatok körét - Dr. Fajth Tibor igazgató nyilatkozata az elmúlt és az új évadról

1959. június 8.

A Magyar Állami Operaházban is befejezéshez közeledik az új évad. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste dr. Fajth Tibort, az Operaház igazgatóját, aki az elmúlt és az új évaddal kapcsolatban a következőket mondotta:

- Ez az évadunk a terveknek megfelelően zajlott le. Az előzetesen hirdetett újdonságokat és újdonság-számba menő felújításokat a tervezett időpontban mutattuk be. Amennyiben rajtunk kívül álló okokból nem tudtuk a bejelentett operát, vagy balettet bemutatni, helyette más művet adtunk elő. Így például Szabó Ferenc Lúdas Matyi balettje helyett, mivel a zeneszerző még nem fejezte be munkáját, Weiner Leó Csongor és Tündé-jét mutattuk be. Prokofjev Romeo és Julia balettje a koreográfiára felkért szovjet balettmester akadályoztatása miatt maradt el, helyette Hacsaturján Gajane című balettjét tűztük műsorra, s rendkívül nagy sikert aratott. Wagner Trisztán és Izolda-ja a jövő évad elejére marad. Az Operaház így is nyolc újdonságot mutatott be, ami megfeszített munkát igényelt, mert a nagysikerű moszkvai vendéjjáték miatt a betanulások a szokásos augusztus vége helyett csak október elején kezdődhetek meg. Operaházunk többszázfőnyi gárdájának feledhetetlen élménye volt ez a moszkvai vendégszereplés és épp úgy nagyon büszkék vagyunk az ott kapott igen elismerő, baráti hangú szakszerű kritikákra, mint a baráti fogadtatásra és a közönség forró tapsaira.

12'40 /folyt.köv.1

B 18. kiadás 1959. június 8.

13 óra / perc

/Elkészült...1.folyt./

19.

- Az évadban bemutatott újdonságokat a közönség és a kritika egyaránt meleg elismeréssel fogadta. Különös örömmel üdvözölte azt a tényt, hogy hosszabb idő után ismét új magyar dalmű, a Kádár Kata került színpadra. A mű sikere igazolja azt a tervet, hogy a jövőben minden évben rendszeresen két új magyar művet kívánunk bemutatni, egy operát és egy balettet. A közönség ebben az évadban is hű volt az Operaházhoz, s általában megtöltötte mindkét színházunk nézőterét. Erkel színházi előadásaink iránt az utóbbi években némileg lanyhult az érdeklődés, s ennek oka elsősorban az, hogy a közönség elhelyezésére szolgáló helyiségek nem felelnek meg a követelményeknek. A színház átalakítása és a szellőzés megoldására irányuló munkálatok megkezdődtek.

- Az elmúlt szezon krónikájához tartozik, hogy az eddigit meghaladó mértékben hívtunk vendégművészeket, köztük igen neveseket. Színpadainkon fellépett, illetve vezényelt többek között Jelizaveta Csavdar, Elena Cernei, Garbis Zobian, Arta Florescu, Helmut Seydelmann, Eduard Haken, Andrej Hiolski, Ernster Dezső, George Sebastian, Lamberto Gardelli, Edgar Donneux. A vendégművészek többnyire bérleti előadásokon mutatkoztak be a közönségnek, mert szeretnénk, ha bérleink éreznék, hogy mindenben a legjobbat, színes és változatos műsort nyújtunk nekik. A külföldi művészek nagyobb mérvű felléptetése annál inkább indokolt, mert örvendetes tény, hogy a mi Operaházunk művészeit is mind többször hívják külföldi vendégszereplésre.

- Mint az elmúlt években tettük, az ideai nyáron is rendszeresen tartunk előadásokat az Operaház szabadtéri színpadán. A műsorrendünkön szereplő operákon és baletteken kívül, tekintettel a tavalyi nagy érdeklődésre, több alkalommal előadjuk a Vig özvegy-et is. Szabadtéri színpadunkon valószínűleg fellép majd a Sztanyiszlavszkij-Nemirovics Dancsenko Színház balettegyüttese is.

- A jövő évad újdonságainak kiválasztásánál három elgondolás vezetett minket. Az egyik, hogy minden évben két új magyar művet mutassunk be. Biztosra vehető, hogy Szabó Ferenc Ludas Matyi balettje elkészül és a jövő szezonban színrekerül, a másik művet még nem választottuk ki. Nagyon fontosnak tartjuk továbbra is klasszikus repertoárunkat.

/folyt.köv./

12

B 19. kiadás 1959. június 8.

13 óra 15 perc

/Elkészült...2.folyt./

19.

toárunk felfrissítését. A szezon elején mutatjuk be az Operaházban a Trisztán-t, amelyet az Erkelben Verdi: Simone Boccanegra-ja követ. Az Operaház új zenei és szcenikai beállításban hozza színre Mozart több éve nem játszott művét, a Varázsfuvolát. Az Erkel Színházban pedig bemutatjuk Rossini-t az Ory grófját. Felújítjuk a repertoárunkról egy év-tizede hiányzó Rimszkij Korzakov balettet, a Seherezádé-t, amelyet közönségünk régóta sürget. Harmadik elgondolásunk a világ zeneirodalmából a modern remekművek bemutatása. Operaházunkban Sosztakovics Kisvárosi Lady Macbeth-jének a bemutatását tervezzük, ezzel a művel a szerző öszre készül el. Kamaraelőadásban mutatjuk be Britten: Herring-jét. Felújítjuk De Falla A háromszögletű kalap című balettjét.

- Az Erkel Színház műsorát színvonalasabbá akarjuk tenni és ezért néhány nagy remekművet átvisszünk majd oda az Operaház műsorából, így Beethoven Fidelio-ját, Verdi Don Carlos-át, újból itt is játszunk majd az Aidá-t, az Anyegin-t és a Lohengrin-t, részben új díszletekkel és új betanulásban. A Bánk bán-t a jövő szezontól kezdve az Erkel Színházban is játszunk. A következő évadban ismét számos külföldi művész látogat hozzánk, minket is több helyre hívtak. Előrehaladottak tárgyalásaink a balett-művészeink szeptemberi bukaresti vendégszereplését illetően. A jövő évad ünnepi zenei eseményeihez kapcsolódva a Budapesti Zenei Hetek, illetve a Haydn fesztivál alkalmából bemutatjuk Haydn: Aki hűtlen póruljár című operáját. Szeptember 27-től október 4-ig ünnepi előadássorozatot rendezünk Operaházunk megnyitásának 75. évfordulójára, mikor is a magyar operairodalom kiemelkedő művei mellett bemutatjuk az elmúlt hetvenöt évben legtöbbször játszott nagy klasszikus remekműveket is, reprezentatív szereposztásban.

- Operaházunk a világ dalszínházai közül a legnagyobb repertoárral rendelkezik, mert a balettekkel együtt 75 mű szerepel állandóan műsorunkon. Miután évről-évre új művek sora gazdagítja repertoárunkat, ezek számának megfelelően egyes darabok játszását átmenetileg természetesen szüneteltetnünk kell. A nagy remekműveket bizonyos idő elteltével ismét műsorra tűzzük, mint tettük ezt a Salomé-val és a Turandot-tal és tesszük a jövő évadban a Trisztán-nal, a Simone Boccanegra-val és a Varázsfuvolával.

L'Albert

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. június 8. 13 óra 20 perc

/Elkészült...3.folyt./

- Operaházunk már a mostani évadban igyekezett bővíteni közönségének körét, ezért terven felül ötezer munkásbérletet bocsátott ki kedvezményes áron, kizárólag fizikai dolgozók részére. Ugyanakkor szélesítettük ifjúsági előadásaink körét. A budapesti és a vidéki iskolák fiataljai ma már rendszeresen látogatják előadásainkat, sőt olyan nagy az érdeklődés, hogy az idén már hétköznap délelőttönként is beiktattunk a műsorba ifjúsági előadásokat. Jövőre mindkét irányban szélesítjük a kört.

- A következő évadban az Odry Arpád Színpadon rendszeresen tartunk majd kamaraelőadásokat. Haydn és Britten említett művei mellett magyar szerzők kamaraoperáit és a világ zeneirodalmának miniatűr remekműveit adjuk majd itt elő, - fejezte be nyilatkozatát dr. Fajth Tibor igazgató./MTI/

Májusban 86 tonna alapanyagot takarítottak meg a borsodnádasi hengerészek

1959. június 8.

23. A Borsodnádasi Lemezgyár hengerészei a kongresszusi verseny kezdete óta már harmadszor javították meg anyagtakarékossági eredményüket. Márciusban egy tonna hengereltáruhoz hat, áprilisban tíz, májusban pedig 11.6 kilóval használtak fel kevesebb alapanyagot. Májusi eredményükkel 86 tonna alapanyagot takarítottak meg. Ennek értéke 470.000 forint./MTI/

A Dunai Vasműben felállították a meleghengermű ötszázhatvan méter hosszú gépcsarnokának vasszerkezeti vázát

1959. június 8.

22. A Dunai Vasmű meleghengerművének építése jelentős állomáshoz érkezett. A Ganz-MAVAG szerelői a napokban felállították a meleghengermű ötszázhatvan méter hosszú gépcsarnokának oszlopait és vázát. Danizs Ferenc ács, Tóth János szerelő és Timar János szegécselő brigádjai már a csarnok tetőszaruzatán dolgoznak.

13-10 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. június 8. 13 óra 35 perc

/A Dunai Vasműben...1.folyt./

A gépcsarnokkal párhuzamos hengercsarnok szerelésén is jó ütemben dolgoznak. Ennek a csarnoknak a hosszúsága is meghaladja már az 500 métert./MTI/

Időjárásjelentés

§.TM.

27.

13 órakor: A Meteorológiai Intézet jelenti június 8-án

A meleg nyugaton mérséklődik

Nyugat-Európában lassan kelet felé vonuló óceáni eredetű légtömegek erősen felhős, záporos, zivataros és az előző napoknál négy-öt fokkal hűvösebb időjárást okoznak. Tegnap Hannover és Dijon vonala mentén már csak 23 fok volt a legmagasabb hőmérséklet, a tegnapelőtti 28 fokos értékkel szemben. Közép-és Kelet-Európában tovább tart a nap-sütéses meleg időjárás. Hazánkban vasárnap folytatódott a meleg, száraz idő. A hőmérséklet napközben 25-30 fokig emelkedett. Ma hajnalra pedig 10-15 fokig hült le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22.3 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás, 763 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig:

Változó felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántúlon záporok, zivatarok, később csendes esők. Mérsékelt, átmenetileg élénk, változó irányú szél, a meleg nyugaton mérséklődik, keleten alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14 fok, a legmagasabb nap-pali hőmérséklet kedden nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között. Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok, a hőmérséklet csökken.

A Duna mai vízállása 264 centiméter./MTI/

13-22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. június 8. 13 óra 35 perc

Hatvan vagon ananász-epret szednek a Nógrád megyei Hont környékén - Elindult az első export-szállítmány

24.

A Börzsöny északkeleti lábánál, a környező domboldalakon, a Nógrád megyei Hont, Ipolyvece és Drégelypalánk községek határában terem a bel- és külföldön egyaránt igen keresett, honti ananász néven ismert zamatos földieper. A napfényes, meleg idő tömegesen érlelte be az illatos gyümölcsöt, s a szedés hétfőn indult meg teljes erővel. Naponta másfél, két vagon termést szednek fel a Hont környéki eprekertekből. A becslések szerint a tavalyi mennyiség kétszeresére, mintegy 60 vagon eperre számítanak ezen a vidéken. A hét elején elindult Csehszlovákiába az első 500 mázsás export-szállítmány is. /MTI/

Az Alföld legtakarékosabb emberei a kisujszállási szövetkezeti gazdák

1959. június 8.

25.

Kisujszálláson, az Alföld egyik legjelentősebb termelőszövetkezeti központjában "ahány szövetkezeti tag, annyi takarékbetétkönyv" jelszóval takarékosági mozgalom indult. E megmozdulás eredménye, hogy Kisujszálláson minden házban van már takarékbetétkönyv. Az Országos Takarékpénztár diszoklevéllel tüntette ki a várost és Kisujszállásnak ítélte "az Alföld legtakarékosabb városa" címet. /MTI/

13-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. június 8. 15 óra 15 perc

Budapesten vasárnap harminchétezen keresték fel a strandokat és fürdőket. Zavartalan volt az utasszállítás - Egymillióhatyszázezer pohár sör és százhatvan mázsa fagyaltot fogyasztott el

1959. június 8.

26.

A vasárnapi meleg a budapesti dolgozók tizezreit csalta ki a strandokra és a budai hegyekre. Az autóbuszok és villamosok sűrített járáttal közlekedtek. Másfélezer villamoskocsi szállította reggeltől-estig az utasokat. A közlekedés zavartalan volt.

Nagy forgalmat bonyolítottak le a fővárosi strandok és fürdők, amelyekben összesen 37.000 vendég fordult meg. Többek között a Széchenyi strandon tizenhétezen, a Palatinuson hétezen, a Széchenyi strandon négy és félezen, a Gellért-hegyi, a pünkösdfürdői, a kispesti, a cinkotai strandokat és uszodákat.

A vendéglátóipar is felkészülten várta a dolgozókat, főleg a hegyvidéki zöldvendéglők bonyolítottak le nagy forgalmat. Egymillióhatyszázezer pohár sört mértek ki, 160 mázsa fagyaltot fogyasztottak. /MTI/

Száz napos időnyereség a Zagyvafelvi Táblaüveggyár építésénél

1959. június 8.

28.

Hatvanmillió forintos költséggel épül Zagyvafelva második táblaüveggyára, amely üzembehelyezése után megkészezi az ország táblaüvegtermelését. Előregyártott épületelemek alkalmazásával, továbbá új munkamódszerekkel száz napos időnyereséget szereztek az üveggyár építői. Két héttel ezelőtt, száz nappal a határidő előtt, adták át a 4000 tonna homok, dolomit és mészkőpor befogadására alkalmas tárolócsarnokot, hétfőn pedig, ugyancsak 100 nappal a kitűzött időpont előtt, elkészült a gyár egyik legfontosabb része, a huta-csarnok.

A Zagyva II. néven épülő, új táblaüveggyár előreláthatólag a jövő év első hónapjaiban már meg is kezdi a működését. /MTI/

15-14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 8. 15 óra 30 perc

Előregyártott elemekből épül az olasz május 1. Termelőszövetkezet száz férőhelyes istállója

1959. június 8.

29.

A Baranya megyei Építőipari Vállalat az idén 17 istállót épít a termelőszövetkezeteknek, az olasz május 1. Termelőszövetkezet 100 férőhelyes, magtárpadlások istállóját kísérletképpen előregyártott elemekből készítik. Az előregyártott panelekből 5 tonna teherbírású autódaru segítségével szerelik össze az épületet. Az előregyártott elemekből az istállóépítés feleannyi időt vesz igénybe, mint a hagyományos módszerekkel. /MTI/

Hétfőn megkezdtek a főváros új távbeszélő főközpontjának az alapozását

1959. június 8.

30.

A Ferenc távbeszélő főközpont földmunkáit az Üllői uti új lakótelepen, a Száva utcai villamos kocsiszín szomszédságában április közepén kezdte meg az LM 23. számú Állami Építőipari Vállalat. A földmunkákkal már elkészültek és hétfőn hozzáfogtak a központ alapozásához. Ezt a munkát előreláthatóan július végén fejezik be.

A főváros déli részének távbeszélő helyzetén jelentősen javít majd a posta új 40.000 állomásos telefon főközpontja. A Ferenc távbeszélőközpontot a tervek szerint 1961-ben helyezik üzembe, egyelőre 8.000 állomás befogadóképességgel. A központ épületére, gépi berendezéseire és kábelhálózatára 69 millió forintot fordítanak.

Magyar orvosi műszerbemutató Pekingben

1959. június 8.

32.

A METRIMPEX rendezésében magyar orvosi műszerbemutató nyílt Pekingben a kereskedelmi kirendeltség mintatermében. A bemutatott orvosi műszerek nagy sikert arattak. /MTI/

15-17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 8. 16 óra 30 perc

A kongresszusi versenyen több mint huszonháromezer tonna szenet termeltek terven felül és egymillió forintot megtakarítottak a komlói bányászok

1959. június 8.

31.

A komlói bányászok a pártkongresszus tiszteletére/felajánlott 40.000 tonna feketeszenből eddig 23.228 tonnát termeltek. Terven felüli munkájukkal 270.000 dollár értékű kokszolható szén benozetálással mentesítették az országot, ezenkívül különféle módokon egymillió forint értékű anyagot takarítottak meg. / terven felül

A komlói tröszt hét bányüzeme közül a III-as akna és a Kossuth-bánya teljesíti legeredményesebben felajánlását, míg a brigádok versenyében Kovas Sándor KISZ fejtési csapata másfélszeres átlagteljesítményével nyerte el az elsőséget. A legjobbak közé zártak fel Dátéri Mihály és Földes György brigádjai, amelyek 5,727, illetve 2,141 csi-le szenet termeltek a kongresszusi verseny kezdete óta terven felül.

A Béta-aknán és Kossuth-bányán tíz csapat lépett versenyre a szocialista munka brigád cím elnyeréséért. A tröszt KISZ-szervezetei szocialista szerződést kötöttek a bányüzemek vezetőivel, amelyben vállalják, hogy tavékonnyen részt vesznek a kongresszusi felajánlások teljesítésében. Kossuth-bánya vágárai között néhány hónappal ezelőtt mozgalom indult, amelynek célja, hogy minden vágár a szokásos 3 méter helyett 5,5 métert halad előre műszakonként a szénfejtésben. E mozgalomban kezdetben 70, jelenleg már 316 vágár vesz részt. Az eredmény: Kossuth-bányán az egy főre jutó műszakonkénti széntermelés 32 kilóval nagyobb a tervezett mennyiségnél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 8. 15 óra 30 perc

Előregyártott elemekből épül az olasz május 1. Termelőszövetkezet száz férőhelyes istállója

1959. június 8.

29.

A Baranya Megyei Építőipari Vállalat az idén 17 istállót épít a termelőszövetkezeteknek, az olasz május 1. Termelőszövetkezet 100 férőhelyes, magtárpadlások istállóját kísérletképpen előregyártott elemekből készítik. Az előregyártott panelekből 5 tonna teherbirású autódaru segítségével szerelik össze az épületet. Az előregyártott elemekből az istállóépítés feleannyi időt vesz igénybe, mint a hagyományos módszerekkel. /MTI/

Hétfőn megkezdtek a főváros új távbeszélő főközpontjának az alapozását

1959. június 8.

30.

A Ferenc távbeszélő főközpont földmunkáit az Üllői uti új lakótelepen, a Száva utcai villamos kocsiszín szomszédságában április közepén kezdte meg az LM 23. számú Állami Építőipari Vállalat. A földmunkákkal már elkészültek és hétfőn hozzáfogtak a központ alapozásához. Ezt a munkát előreláthatóan július végén fejezik be.

A főváros déli részének távbeszélő helyzetén jelentősen javít majd a posta új 40.000 állomásos telefon főközpontja. A Ferenc távbeszélőközpontot a tervek szerint 1961-ben helyezik üzembe, egyelőre 8.000 állomás befogadóképességgel. A központ épületére, gépi berendezéseire és kábelhálózatára 69 millió forintot fordítanak.

Magyar orvosi műszerbemutató Pekingben

1959. június 8.

32.

A METRIMPEX rendezésében magyar orvosi műszerbemutató nyílt Pekingben a kereskedelmi kirendeltség mintatermében. A bemutatott orvosi műszerek nagy sikert arattak. /MTI/

15-17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 8. 16 óra 30 perc

A kongresszusi versenyen több mint huszonháromezer tonna szenet termeltek terven felül és egymillió forintot megtakarítottak a komlói bányászok

1959. június 8.

31.

A komlói bányászok a pártkongresszus tiszteletére/felajánlott 40.000 tonna feketeszenből eddig 23.228 tonnát termeltek. Terven felüli munkájukkal 270.000 dollár értékű kokszolható szén behozatalát mentesítették az országot, ezenkívül különféle módokon egymillió forint értékű anyagot takarítottak meg. / terven felül

A komlói tröszt hét bányüzeme közül a III-as akna és a Kossuth-bánya teljesíti legeredményesebben felajánlását, míg a brigádok versenyében Kovas Sándor KISZ fejtési csapata másfélszeres átlagteljesítményével nyerte el az elsőséget. A legjobbak közé zártak fel Détári Mihály és Földes György brigádjai, amelyek 5.727, illetve 2.141 csille szenet termeltek a kongresszusi verseny kezdete óta terven felül.

A Béta-aknán és Kossuth-bányán tíz csapat lépett versenyre a szocialista munkaerő cím elnyeréséért. A tröszt KISZ-szervezetei szocialista szerződést kötöttek a bányüzemek vezetőivel, amelyben vállalják, hogy tevékenyen részt vesznek a kongresszusi felajánlások teljesítésében. Kossuth-bánya vágárai között néhány hónappal ezelőtt mozgalom indult, amelynek célja, hogy minden vágár a szokásos 3 méter helyett 5,5 métert halad előre műszakonként a szénfejtésben. E mozgalomban kezdetben 70, jelenleg már 316 vágár vesz részt. Az eredmény: Kossuth-bányán az egy főre jutó műszakonkénti széntermelés 32 kilóval nagyobb a tervezett mennyiségnél. /MTI/

B 26. kiadás 1959. június 8.

17 óra 05 perc

Nemzetközi táncfesztivált rendeznek Sztálinvárosban

A Magyar Tanácsköztársaság negyvenedik évfordulójának ünnepségeit gazdagítja az a jubileumi nemzetközi táncfesztivál, amelyet július 4-én és 5-én Sztálinvárosban rendeznek. A fesztivál előkészületeiről és műsoráról hétfőn a Kohászati Dolgozók Szakszervezetében tájékoztatták a sajtó képviselőit. A fesztivált a szakszervezet, a sztálinvárosi tanács és a Népművelési Intézet közösen rendezi, a legjobb magyar tánc csoportok, külföldi együttesek, népi- és szimfonikus zenekarok részvételével. Az ország minden részéből Sztálinvárosba érkeznek majd a legjobb üzemi tánc csoportok, mint például a Ganz-MAVAG, a Vasas Központi Művészegyüttes, a KISZ-Központi Művészegyüttes tánckara, ezenkívül két falusi csoport: a szatmárökrítői és a buzsaíki, valamint a kalocsai gyermek tánc csoport. Összesen 16 hazai együttes és több külföldi tánc csoport mutatja be műsora javát a nagyszabású találkozón.

A fesztivál ünnepélyes megnyitása és az első előadás július 4-én este lesz a sztálinvárosi Vidám Park 2.200 nézőt befogadó szabadtéri színpadán. Másnap délelőtt többszáz népi táncos színpompás felvonulásával ifjúsági találkozót rendeznek a Gorkij-téren, délután 5 órakor pedig ismét előadás lesz. A fesztivált befejező díszelőadásra, az oklevelek, plakettek és más emléktárgyak átadására este kerül majd sor. Ezt követően utcabált rendeznek a Bartók Béla művelődési ház előtt, s az Arany Csillag szálló különtermében a városi tanács fogadást ad. Sztálinváros mai életéről és a július 5-i eseményekről a televízió is beszámol műsorában. A sztálinvárosi posta és az ottani uttóró vasút postahivatala ebből az alkalomból különleges bélyegzőt használ. Csepelről, Zala megyéből és az ország más tájairól különvonatok viszik majd az érdeklődőket Sztálinvárosba. /MTI/

Csaknem kétezer Komárom megyei bányászgyermek üdül a nyáron

1959. június 8.

A tatabányai, a dorogi és az oroszlányi szénbányászati trösztök és a szakszervezetek helyi bizottságai az idén több mint 1.300 bányászgyermeket nyaraltatnak saját üdülőikben, a Balaton partján és Leányfalu. 300 tatabányai és oroszlányi iskolás a nyaralónak kibérelt soproni erdészeti technikum kollégiumában tölti a szünidő egy részét és sok komáromi gyermeket utalnak be a SZOT üdülőibe is. A nyáron csaknem kétezer bányászgyermek nyaralhat az ország legszebb tájain. /MTI/

B 27. kiadás 1959. június 8. 17 óra 10 perc

A nyári szünidőben sokoldalú társadalmi munkával segítik a szülőket az iskolák szepítését, tatarozását, új tantermek építését

1959. június 8.

Az iskola- és ovodahálózat fejlesztését, új oktatási intézmények létesítését a nyári szünidőben sokoldalú társadalmi munkával segítik a szülők, a városok és falvak lakói. Bács megyében például, ahol ebben az esztendőben 28 millió forintot költenek iskolaépítésre, a jövő tanév kezdetéig 30 új iskola készül el, azaz 74 tantermmel bővül az iskolahálózat. Huszonnyolc helyen nevelői lakások is épülnek az iskola mellett. A tanév befejezése után a nyári hónapokban több mint hatmillió forintot költenek a megyében a régebbi iskolák tatarozására, csinosítására. A községek saját erejükből is nagyobb összegekkel segítik az építési, tatarozási munkákat.

Komárom megyében az új oktatási év megkezdéséig 37 új tantermet építenek fel. Az építkezéseket a szülők, az üzemek dolgozói 650.000 forint értékű társadalmi munkával segítik. Különösen figyelemreméltó a társadalmi támogatás Héd és Acsteszér községben. Dorogon - ahol a nyáron kezdik meg az iskola bővítését - az eddig felajánlott társadalmi munka értéke 120.000 forint.

A heves megyei iskolák felújítására, a berendezések rendbehozására a megyei tanács több mint egymillió forintot irányzott elő. A szülői munkaközösségek az iskolák otthonosabbá tételéhez mintegy 300.000 forint értékű munkával járulnak hozzá: kimeszelik a tantermeket, felolajozzák a padlokat, függönyöket és terítőket horgolnak az ablakokra, illetve asztalokra, parkosítják az iskolák udvarát. A megyében az 1959-60-as oktatási év kezdetére egyébként hat új iskola készül el, s így harminccal emelkedik a tantermek száma.

Veszprém megyében, a pépai járásban ezen a nyáron 15 tanyai iskolát tataroznak társadalmi munkában a szülői munkaközösségek. Venyolán jelentős társadalmi segítséggel négy új tanterem épül. Esetényben már 8000 forintot gyűjtöttek az építők munkabérének fedezésére.

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1959. június 8. 17 óra perc

A nyári szünetben ... folyt.

34.

Szabolcs-Szatmár megyében több mint egymillió forintot költenek az iskolák tatarozására. A nyári takarítási, felújítási munkákban számos dolgozó támogatja a szülői munkaközösségeket. A meszelést, kisebb javításokat, az iskolák csinosítását csaknem mindenütt társadalmi összefogással oldják meg. Jónkajttison az iskolák rendbehozásával, a nevelői lakások felújításával, átépítésével kapcsolatos bontási, szállítási és egyéb - mintegy 18.000-20.000 forint értékű munkát - a falu lakói végzik el. Egyre váltva, minden nap anyai ember megy dolgozni, amennyire éppen szükség lesz, hasonló példa sok van a megyében.

A Pest megyei Pécel községben ugyancsak a szülők végzik el az iskolában a karbantartási, szerelési és javítási munkákat. /MTI/

Doktoravatás a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

1959. június 8.

Hétfőn délután nyilvános ünnepi egyetemi tanácsülésen - a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában - a korábbi években végzett ötven jelöltet ünnepélyesen doktorrá avatták. Dr. Háy László rektor felolvasta a fogadalmat, majd az ünnepélyes fogadalmotétel után a rektor és a dékánok kézfogással erősítették meg a doktoravatást. Az újonnan avatott közgazdász doktorok átvették oklevelüket. /MTI/

Verőfényes volt a medárd, de esőfront érkezik nyugatról
- vasárnap és hétfőn voltak az idei év első hőség-napjai

1959. június 8.

Junius 8-át, Medárd napját úgy tartja számon a néphit, mint a nyáreleji időjárás mutatóját, ha ezen a napon esik az eső, akkor végig nedves lesz a június. A régi megfigyeléseknek az ad alapot, hogy az Atlanti-óceánról ebben az időben szoktak rendszeresen elindulni Európa felé

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. június 8. 17 óra 30 perc

Verőfényes volt a medárd ... folyt.

37.

az évszakhoz képest hűvös légtömegek, s gyakran okoznak kiterjedt esőket, zivatarokat. Medárd egyébként a nyár legszárazabb napjai közé tartozik, s a népnittel ellentétben gyakran előfordul, hogy akkor is bőséges esők követik a medárdot, ha azon a napon nyoma sincs a csapadéknak. A jelenlegi időjárási helyzet is erre utal: hétfőn általában az egész országban szép idő volt, keddre pedig már megérkezik nyugatról a zivatar-front.

A várható fordulatról szólva elmondották a meteorológusok, hogy a kelet felé áramló hideg légtömeg és zivatarfront már szinte egész Nyugat-Európát elárasztotta, jelenleg Ausztria fölött halad, hazánkban vasárnap és hétfőn a hőmérséklet csúcserőke néhány helyen elérte a 30 fokot, tehát ezek voltak az év első hőség-napjai. A lassan mozgó oceáni áramlat kedden valószínűleg elborítja már a nyugati megyéket, lehetséges, hogy az éjszaka a Dunántulon már zivatarok lesznek, de a keleti országrészekben még kedden is tart a meleg idő. A jelek arra mutatnak, hogy a következő napokban zivataros lesz az időjárás, a hőmérséklet észrevehetően csökken. /MTI/

Szerkesztőségak figyelmébe !

Mai B 1.-es kiadásunk /Több mint huszmillió .../ első bekezdésének második mondatát kérjük törölni és helyette a következő szöveget beilleszteni:
A szünetet a budapesti kerületi tanácsok a tanintézetek rendbehozatalára, szépítésére használják fel, s a felújításokra, karbantartásokra több mint huszmillió forintot költenek.

B 30. kiadás 1959. június 8. 18 óra 10 perc

A szakszervezeti élet hírei

1959. június 8.

38. ok ének
A Vasutas Szakszervezet hétfői elnökségi ülésén megvizsgálták a MÁV szegedi igazgatóságának területén végzett kulturális munkát. Megállapították, hogy a különböző természettudományi, technikai és egyéb előadások iránt fokozódott az érdeklődés. A vasút második ötéves tervének át tanulmányozása után sok javaslat hangzott el, különösen a vasutasok munkakörülményeinek, szociális és kulturális ellátásának további javításáról és a vasút műszaki fejlesztéséről. Az elnökség határozatot hozott önálló vasutas természetbarát egyesület életre hívására.

- x x x

i Sz/Tr A Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetében a hétfői elnökségi ülésen számolt be a munkásvédelmi osztály a dolgozók munkakörülményeinek vizsgálatánál szerzett tapasztalatokról. A szakszervezet ugyanis az elmúlt nyolc hónapban, a tanácsok bevonásával, a Borsod, a Csongrád és a Zala megyei helyiipari vállalatoknál szervezte meg a munkások helyzetének vizsgálatát. A szakszervezet elnöksége megállapította, hogy a vizsgálat eredményes volt, azóta több helyen már meg is szüntették az észlelt hiányosságokat.

x x x

t SL/J A vasas szakszervezet székházában hétfőn megkezdődött a vasipari üzemek üzemi bizottsági és műhelybizottsági elnökeinek négyhetes tanfolyama. A nagyrészt újonnan választott szakszervezeti vezetők a tanfolyamon részletesen megvitatták a szakszervezeti munka legfontosabb elvi és gyakorlati kérdéseit.

x x x

i SL/J A SZOT elnökségének meghívására svéd szakszervezeti vezetők közül álló 9 tagú küldöttség érkezett hazánkba. A vendégek hétfőn látogatást tettek Gáspár Sándornál, a SZOT főtitkáránál, aki tájékoztatta őket a magyar szakszervezetek helyzetéről. A küldöttség tagjai, akik előreláthatólag két hétig tartózkodnak Magyarországon, felkeresik több üzemünket, intézményünket és tanulmányozzák a magyar munkásosztály és a parasztság élet- és munkakörülményeit.

x x x

Hazánkba érkezett a jugoszláv/bánya- és kohóipari munkások szakszervezetének 5 tagú küldöttsége, amelyet Franc Taler, a szakszervezet titkára vezet. /MTI/

1802

B 31. kiadás 1959. június 8. 18 óra 30 perc

Eddig 161,5 millió forint értékű munkafelajánlást tettek az állami gazdaságok dolgozói - Ülést tartott a MFDOSZ Központi Vezetősége

1959. június 8.

39. A mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége hétfőn ülést tartott. Az ülésen Varga János, a MFDOSZ titkára számolt be a kongresszusi versenyről és a nyári betakarítási munkák előkészítéséről. Közölte, hogy az állami gazdasági dolgozók eddig 161,5 millió forint értékű munkafelajánlást tettek. Egyes üzemekben még csak most tartják a termelési tanácskozásokat, úgyhogy a munkafelajánlások összege előreláthatóan 300-320 millió forintra emelkedik. Számos helyen munkacsoportok versenyeznek a "szocialista munkarigád" cím elnyeréséért.

A nyári feladatokról szólva elmondotta, hogy az állami-, kísérleti- és tangazdaságokban összesen 387,700 hold kalászosot és 52,960 hold hüvelyes termést kell betakarítani. Ugyanakkor 350.000 hold területen be kell fejezni a növényápolást. A betakarításhoz az állami gazdaságok 1137 kombájjal, 1244 aratógéppel és 1150 cséplőgéppel rendelkeznek, s ha az időjárás nem okoz különösebb nehézséget, az aratást 93 százalékban \emptyset Varga János felhívta a szakszervezeti bizottságok figyelmét, hogy rendszeresen ellenőrizzék a munkásszállások tisztaságát, ez üzemi konyhák megfelelő működését. \emptyset gépesíthetik

A MFDOSZ Központi Vezetősége végül határozati javaslatot fogadott el a kongresszusi munkaverseny továbbfejlesztéséről, a nyári betakarítási munkák elősegítéséről. /MTI/

A finn kulturális küldöttség látogatása a művelődésügyi miniszternél

K Sze TF Sr

1959. június 8.

40. Benke Valéria művelődésügyi miniszter hétfőn fogadta a hazánkban tartózkodó finn kulturális küldöttség vezetőjét Heikki Hosia közoktatásügyi minisztert és Kustaa Vilkuna akadémikust. A találkozáson jelen volt Ortutay Gyula, a Hazafias Népi Front Országos Tanácsának főtitkára is. A beszélgetést - amelyen a kulturális együttműködés fontosságáról és hasznáról volt szó - mindvégig a szívélyes baráti hangulat jellemezte. /MTI/

1821

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 8. 18óra 35perc

Magyar tudósok utaztak külföldre

1959. június 8.

Trencsényi-waldapfel Imre akadémikus, a Nemzetközi Akadémiai Unió közgyűlésére Noordwijk aan Zee-be, Rényi Alfréd akadémikus előadások tartására Münchenbe utazott. Lengyel sándor egyetemi tanár Triestben az elektrolitokkal foglalkozó konferencián vesz részt. /MTI/

A marxizmus-leninizmus klasszikusainak újabb kötete látható napvilágot magyarul

1959. június 8.

Lenin: A szövetkezetekről címmel gyűjteményes kötet jelent meg a Kossuth könyvkiadó gondozásában. A könyv Leninnek azokat a fontosabb írásait és beszédeit tartalmazza, amelyek elének tárják a szövetkezetek kérdésében elfoglalt álláspontját. /MTI/

Szovjet-Ukrajna hete Szolnok megyében

1959. június 8.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége hétfőn a társaság munkájának kiszélesítéséről tárgyalt. A tanácskozáson többek között felszólalt Demeter Sándor, az MSZBT országos titkára. A felszólalók elmondották, hogy a megyében már készülnek a felszabadulás 15. évfordulójának ünnepeire. A termelőszövetkezeti városokban és községekben kiállításokat, tapasztalatszerket, baráti találkozókat rendeznek, az iskolákban pedig pályázatot hirdetnek. Az idén husz szovjet turistacsoportot látnak vendégül. A tervek szerint a jövőben ünnepi heteken ismertetik a szovjet szocialista köztársaságok életét. Legelőször Szovjet-Ukrajna hetét rendezik meg. Előadásokon, kiállításokon mutatják majd be Ukrajna népének kulturáját, művészetét. Szolnok megyéből ismét indítanak majd barátsági vonatot a szovjetunióba, hogy minél többen megismerkedhessenek a szovjet nép életével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. június 8. 19óra perc

Időjárásjelentés

1959. június 8.

A meteorológiai intézet jelenti június 8-án, hétfőn délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántúlon, záporok, zivatarok, később esendes esők, mérsékelt, átmenetileg élénk, változó irányú szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten enyhén változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között.

Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok, a hőmérséklet esik. /MTI/

A munkásosztály helyzetéről tárgyal az MSZMP Nógrád megyei végrehajtóbizottsága

1959. június 8.

Az MSZMP Nógrád megyei bizottsága hétfőn Salgótarjánban tanácskozott a munkásosztály helyzetéről szóló párt-határozat végrehajtásáról. Megállapították, hogy a Központi Bizottság határozata óta jelentősen javult a nógrádi iparmedence munkáscsaládjainak egészségügyi és közszükséglet-ellátottsága is. Az iparmedencét ellátó zöldövezet területe a múlt évihez képest csaknem megkétszereződött. Soronkívüli állami beruházásokkal is javítják a munkáslakta telepek ellátottságát. Például már a salgótarjáni nagy zöldéségárurektár, több mint ötmillió forintot költenek a nógrádi szénmedence bányászközségei: Kisterenye, Kányás, Ménkes és a többi bányatelepek üzlethálózatának fejlesztésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 8. 18 óra 30 perc

Magyar tudósok utaztak külföldre

1959. június 8.

Trencsényi-waldapfel Imre akadémikus, a Nemzetközi Akadémiai Unió közgyűlésére Noordwijk aan Zee-be, Rényi Alfréd akadémikus előadások tartására Münchenbe utazott. Lengyel sándor egyetemi tanár Triesztben az elektrolitokkal foglalkozó konferencián vesz részt. /MTI/

A marxizmus-leninizmus klasszikusainak újabb kötete látott napvilágot magyarul

1959. június 8.

Lenin: A szövetkezetekről címmel gyűjteményes kötet jelent meg a Kossuth könyvkiadó gondozásában. A könyv Leninnek azokat a fontosabb írásait és beszédeit tartalmazza, amelyek elének tárják a szövetkezetek kérdésében elfoglalt álláspontját. /MTI/

Szovjet-Ukrajna hete Szolnok megyében

1959. június 8.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége hétfőn a társaság munkájának kiszélesítéséről tárgyalt. A tanácskozáson többek között felszólalt Demeter Sándor, az MSZBT országos titkára. A felszólalók elmondották, hogy a megyében már készülnek a felszabadulás 15. évfordulójának ünnepségeire. A termelőszövetkezeti városokban és községekben kiállításokat, tapasztalatcsereket, baráti találkozókat rendeznek, az iskolákban pedig pályázatot hirdetnek. Az idén husz szovjet turistacsoportot látnak vendégül. A tervek szerint a jövőben ünnepi heteken ismertetik a szovjet szocialista köztársaságok életét. Lagelőször Szovjet-Ukrajna hetét rendezik meg. Előadásokon, kiállításokon mutatják majd be Ukrajna népének kulturáját, művészetét. Szolnok megyéből ismét indítanak majd barátsági vonatot a szovjetunióba, hogy minél többen megismerkedhessenek a szovjet nép életével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. június 8. 19 óra perc

Időjárásjelentés

1959. június 8.

A meteorológiai intézet jelenti május 8-án, hétfőn délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántúlon, záporok, zivatarok, később esendes esők. mérsékelt, átmenetileg élénk, változó irányú szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten alig változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között.

Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok, a hőmérséklet esik. /MTI/

A munkásosztály helyzetéről tárgyal az MSZMP Nógrád megyei végrehajtóbizottsága

1959. június 8.

Az MSZMP Nógrád megyei bizottsága hétfőn Salgóterjében tanácskozott a munkásosztály helyzetéről szóló párt-határozat végrehajtásáról. Megállapították, hogy a Központi Bizottság határozata óta jelentősen javult a nógrádi iparmenedence munkáscsaládjeinek egészségügyi és közszükségleti ellátottsága is. Az iparmenedencét ellátó zöldövezet területe a múlt évhez képest esaknem megkétszereződött. Soronkívüli állami beruházásokkal is javítják a munkásletelepek ellátottságát. Műl már a salgóterjáni nagy zöldségárurektár, több mint ötmillió forintot költenek a nógrádi szénmedence bányászközségei: Kisterenya, Kányás, Mánkes és a többi bányatelepek üzlethálózatának fejlesztésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 8. 18óra 35perc

Magyar tudósok utaztak külföldre

1959. június 8.

Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, a Nemzetközi Akadémiai Unió közgyűlésére Noordwijk aan Zee-be, Rényi Alfréd akadémikus előadások tartására Münchenbe utazott. Lengyel Sándor egyetemi tanár Triestben az elektrolitokkal foglalkozó konferencián vesz részt. /MTI/

A marxizmus-leninizmus klasszikusainak újabb kötete látható napvilágot magyarul

1959. június 8.

Lenin: A szövetségekről címmel gyűjteményes kötet jelent meg a Kossuth Könyvkiadó gondozásában. A könyv Leninnek azokat a fontosabb írásait és beszédeit tartalmazza, amelyek elének tárják a szövetségek kérdésében elfoglalt álláspontját. /MTI/

Szovjet-Ukrajna hete Szolnok megyében

1959. június 8.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége hétfőn a társaság munkájának kiszélesítéséről tárgyalt. A tanácskozáson többek között felszólalt Demeter Sándor, az MSZBT országos titkára. A felszólalók elmondották, hogy a megyében már készülnek a felszabadulás 15. évfordulójának ünnepeire. A termelőszövetkezeti városokban és községekben kiállításokat, tapasztalatcsaréket, baráti találkozók rendeznek, az iskolákban pedig pályázatot hirdetnek. Az idén husz szovjet turistacsoportot látnak vendégül. A tervek szerint a jövőben ünnepi heteken ismertetik a szovjet szocialista köztársaságok életét. Legelőször Szovjet-Ukrajna hetét rendezik meg. Előadásokon, kiállításokon mutatják majd be Ukrajna népének kulturáját, művészetét. Szolnok megyéből ismét indítanak majd barátsági vonatot a szovjetunióba, hogy minél többen megismerkedhessenek a szovjet nép életével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. június 8. 19óra perc

Időjárásjelentés

1959. június 8.

A meteorológiai intézet jelenti május 8-án, hétfőn délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántúlon, záporok, zivatarok, később esendes esők, mérsékelt, átmenetileg élénk, változó irányú szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten alig változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között.

Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok, a hőmérséklet csökken. /MTI/

A munkásosztály helyzetéről tárgyal az MSZMP Nógrád megyei végrehajtóbizottsága

1959. június 8.

Az MSZMP Nógrád megyei bizottsága hétfőn Salgóterjében tanácskozott a munkásosztály helyzetéről szóló párt-határozat végrehajtásáról. Megállapították, hogy a Központi Bizottság határozata óta jelentősen javult a nógrádi iparmedence munkáscsaládjainak egészségügyi és közszükségleti ellátottsága is. Az iparmedencét ellátó zöldövezet területe a múlt évhez képest csaknem megkétszereződött. Soron kívüli állami beruházásokkal is javítják a munkásletelek ellátottságát. Például már a salgóterjáni nagy zöldségárurektár, több mint ötmillió forintot költenek a nógrádi szénmedence bányászközségei: Kisterenye, Kányás, Ménkes és a többi bányatelepek üzlethálózatának fejlesztésére. /MTI/

B 34. kiadás 1959. június 8. 40 óra 05 perc

Lengyel-magyar baráti irotalálkozó

1959. június 8.

46.

A Kossuth Könyvkiadó és a Lengyel Olvasóterem hétfőn délután baráti irotalálkozót rendezett Gustaw Morcinek Allami-díjas lengyel író budapesti tartózkodása alkalmából. A résztvevők között helyet foglalt Bölöni György, az Irodalmi Tanács elnöke, több neves magyar író, Vas Henrik, a Kossuth Könyvkiadó igazgatója és más kiadóvállalatok képviselői.

Jen Moszczenski, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára mutatta be a megjelenteknek a lengyel irovenvéget, ismertette Gustaw Morcinek életét, irodalmi munkásságát. Elmondotta, hogy hazájának egyik legnépszerűbb írója, kiváló publicista és békeharcos, a lengyel Sejm tagja. Kiemelkedő irodalmi és társadalmi tevékenységéért a közelmúltban a Lengyel Népköztársaság Allamtanácsa a munkaérdemrend I. és II. fokozatával tüntette ki. Lengyelországban bányász-íróként ismerik, aminek az az alapja, hogy műveiben főként a lengyel bányászok életével foglalkozik. 1950-ben Johanna-bánya című regényéért - amelyben az egyik lengyel bánya százéves történetét mutatja be - kapta meg az Allami-díjat. 1958-ban jelent meg, a nemrégiben magyar nyelven is kiadott Arat a halál című könyve, amely hazánkban 50.000 példányban fogyott el. Sorra látták napvilágot újabb művei: a Kiszántott kövek, az Eltévadt madarak, az Ondrasek. Hamarosan megjelenik a Fekete Jurka című önéletrajz-regénye és Viktória című könyve.

A jelenlevők kérdéseket tettek fel Gustaw Morcineknek, aki részletes válasza után beszámolt magyarországi tapasztalatairól, élményeiről és a lengyel irodalom helyzetéről. /MTI/

B 35. kiadás 1959. június 8. 42 óra 00 perc

Ernster Dezső az Újságíró Klubban

1959. június 8.

47.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége meghívására Ernster Dezső, a hazánkban tartózkodó világhírű operaeénekes hétfőn este baráti látogatást tett az Újságíró Klubban. A baráti találkozóon résztvettek a fővárosi lapok zenekritikusai, vezető munkatársai.

Az Amerikában élő Ernster Dezső, a newyorki Metropolitan Opera tagja, elbeszélgetett az újságírókkal, majd kérésükre több dalt énekelt. A zongorakisérőtet Fischer Sándor, a rádió karmestere látta el. /MTI/

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B / kiadás 1959. június 9. 6 óra / perc

Az iskolások orosz nyelvtanulását is segíti az MSZBT a jövő tanévben

1959. június 9.

Az 1958-1959-es tanévre az MSZBT 200-230 orosz nyelvtanfolyamot tervezett felnőttek számára. A dolgozók érdeklődése azonban a vártnál sokkal nagyobb volt: mintegy 300 tanfolyam indult. Tíz helyen szakmai nyelvtanfolyamot is tartottak. A vizsgák eddigi menete azt mutatja, hogy a tanulók szorgalmasan dolgoztak és általában jó eredményt értek el. Az érdeklődésre jellemző, hogy a legtöbb vizsgán megkérdezték, milyen lehetőségük lesz a továbbtanulásra.

Az MSZBT titkársága most állítja össze a következő évi tanfolyamok tervét. Háromszáz-háromszázötven tanfolyamra készülnek fel, de arra is számítanak, hogy az érdeklődés a tavalyihoz hasonlóan, jóval nagyobb lesz. Az új tanévben kiterjesztik a szakmai nyelvtanfolyamokat és megfelelő segédanyagokkal látják el őket. Készül a második évi nyelvkönyv is.

A felnőttek nyelvtanfolyamain kívül az MSZBT az oktatásügyi szervekkel egyetértésben segíteni kívánja az iskolás ifjúság fejlődését is a kötelező tárgyként tanult orosz nyelvben. A diákok között tanfolyamokat rendeznek, levelező-, olvasó- és társalgóköröket alakítanak. /MTI/

Június 10-én lesz az utolsó tanítási nap, 22-én kezdődnek a beiratások

1959. június 9.

Néhány nap múlva befejeződik az 1958-59-es oktatási év. Az általános iskolákban június 10-én tartják az utolsó "hivatalos" tanítási napot, s 10-15. között már az osztály-összefoglalók lesznek. Ezután a tanárok lezárják az érdemjegyeket és a június 15-18-a közötti osztályozó konferenciákon döntenek a végleges osztályzatokról. A tanévzáró ünnepeket általában minden iskolában 20-án rendezik, s az ünnepség után az osztályfőnökök kiosztják az évvégi bizonyítványokat. A beiratások időpontja június 22-23.

/Folyt.köv./